



## ОТРАБОТАЛИ ДОСТОЙНО

### Ю.А. КОКОВ ПОБЛАГОДАРИЛ РУКОВОДСТВО И ЛИЧНЫЙ СОСТАВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ В ХОДЕ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ПОБЕДЫ

В Доме Правительства КБР Ю.А. Кокров провёл совещание с руководителями правоохранительных и силовых структур: УФСБ РФ по КБР, МВД по КБР, УФСИН РФ по КБР, ГУ МЧС РФ по КБР, ряда министерств и ведомств, городского округа Нальчик.

Обсуждены вопросы дальнейшего оздоровления криминогенной обстановки в республике, предотвращения экстремистских и террористических проявлений.

Глава КБР дал положительную оценку предпринятым усилиям по обе-

спечению законности и порядка в ходе проведения праздничных торжеств, посвящённых Дню Победы. В них приняло участие беспрецедентное количество людей – около 60 тысяч жителей Кабардино-Балкарии. «Отработали достойно. Не допустили никаких катаклизмов, скоординированные и профессиональные действия под эгидой Оперативного штаба и АТК дали положительный эффект», – отметил Кокров.

В работах участвовали личный состав Советов по экономической и общественной безопасности КБР А.Х. Емужев.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

## ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ВЛАСТИ И БИЗНЕСА

В Пятигорске под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова и президента Российского союза промышленников и предпринимателей Александра Шохина состоялось организационное заседание Координационного совета отделений Российского союза промышленников и предпринимателей.



Среди ключевых тем обсуждения – социально-экономическое развитие Северо-Кавказского федерального округа, создание Координационного совета отделений РСПП в субъектах СКФО.

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов отметил, что текущая встреча проводится в соответствии с поручениями, поставленными Президентом России Владимиром Путиным. По мнению полпреда, результатом работы Координационного совета будет способствовать выстраиванию качественной системы взаимодействия, способствующей формированию

благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в округе: «Деятельность Координационного совета будет способствовать развитию предпринимательской активности, развитию государственно-частного партнёрства, соблюдению



прав и законных интересов представителей бизнес-сообщества, обеспечению дона, внедрению механизмов стимулирования предпринимательской активности, развитию государственно-частного партнёрства, соблюдению

рекомендаций по актуальным аспектам экономического и социального развития региона, внедрению механизмов стимулирования предпринимательской активности, развитию государственно-частного партнёрства, соблюдению

прав и законных интересов представителей бизнес-сообщества, обеспечению дона, внедрению механизмов стимулирования предпринимательской активности, развитию государственно-частного партнёрства, соблюдению

роль здесь должна быть отведена деловому инвести-климату, снижению фискальной нагрузки на бизнес, недопущению её роста, – подчеркнул Александр Шохин.

На заседании были утверждены положение, персональный состав и председатель Координационного совета отделений РСПП в СКФО. На этот пост избран член правления РСПП, председатель Координационного совета в округе, организацией участия членов совета в экспертно-консультационных структурах при федеральных и региональных органах власти, формирующим позитивного имиджа предпринимательства, повышением качества взаимодействия с Центральным аппаратом РСПП.

Пресс-служба полномочного представителя Президента РФ в СКФО

### ПРАВИТЕЛЬСТВО

## ОДОБРЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН О РЕСПУБЛИКАНСКОМ БЮДЖЕТЕ

Одобрены проект постановления Правительства КБР «О мерах по реализации Закона КБР «О республиканском бюджете КБР на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», представленный министром финансов КБР Зауром Лиховым. Документ предусматривает технику исполнения бюджета, ориентированную на максимальную участие главных администраторов доходов и расходов республиканского бюджета, а также обеспечение равномерного и эффективного использования бюджетных средств. Главным распорядителем средств республиканского бюджета поручается в первоочередном порядке направить средства на погашение кредиторской задолженности, сложившейся на 1 января 2016 года, обеспечение медикаментами, питанием, бытовым инвентарём, оплатой коммунальных услуг, налогов, пошлин и других обязательных платежей. Экономно бюджетных ассигнований, сложившихся в процессе исполнения республиканского бюджета, предлагается в первую очередь направлять для обеспечения государственных и муниципальных нужд, погашения кредиторской задолженности.

Оплата денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета осуществляется в 2016 году по безостаточному принципу по определённой очерёдности. В первую очередь – оплата труда, компенсационные выплаты, пособия и выплаты по пенсионному, социальному и медицинскому страхованию населения, пособия по социальной помощи населению, стипендии, обслуживание и погашение внутреннего долга.

Вчера под председательством премьер-министра КБР Алиа Мусукова состоялось заседание Правительства КБР. Среди обсужденных вопросов – меры по реализации закона о бюджете КБР на текущий год и на плановый период 2017 и 2018 годов, внесение изменений в основной финансовый документ.



публиканского бюджета складываются так: общий объём доходов – 27 млрд. 127 млн. рублей, общий объём расходов – 28 млрд. 470,2 млн. рублей. Дефицит бюджета сохраняется на прежнем уровне. Установлена величина прожиточного минимума на душу населения за первый квартал 2016 года, рассчитанная на основании потребительской корзины. Она составила 10 609 рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим кварталом на 13,2 процента. Принято распоряжение

Правительства КБР о создании некоммерческой компании «Фонд микрокредитования субъектов малого и среднего предпринимательства КБР». Как пояснил министр экономического развития КБР Борис Рахев, фонд позволит работать с некоммерческой организацией «Гарантийный фонд КБР» и привлекать новые внебюджетные источники, обеспечить более широкий доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке.

Утверждён проект распоряжения Правительства КБР о структуре Министерства экономического развития КБР. Предлагается сократить численность штата министерства на шесть единиц и изменить названия некоторых структурных подразделений, сделать упор на государственно-частное партнёрство и на современные формы государственного управления. Кадровые вопросы отрегулированы и в другом документе – внесены изменения в распоряжение Правительства КБР от 12 декабря 2014 г. №766-РП, предусматривающие перераспределение штатной численности работников государственных бюджетных учреждений, подведомственных Министерству природных ресурсов и экологии КБР, в пределах бюджетных ассигнований 2016 года.

Одобрены и приняты изменения в постановление Правительства КБР от 1 февраля 2016 г. №9-ПП «О распределении бюджетных ассигнований целевого бюджетного фонда КБР на 2016-2018 годы». Необходимо внесения поправок в документ связана с возвратом неиспользованных остатков за 2015 год, а также в связи с тем, что в 2016 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в размере около 308 млн. рублей. Как отметил руководитель Управления по объектной детализации работ по ремонту участков дорог регионального значения.

Согласно принятому распоряжению Правительства КБР о распределении субсидий из республиканского бюджета бюджетам муниципалитетов на формирование муниципальных дорожных фондов г. Нальчик предоставляется субсидия в размере 36 млн. рублей.

Принято постановление Правительства КБР «Об аварийном запасе материально-технических ресурсов для предупреждения и оперативного устранения аварий на объектах жилищно-коммунальной инфраструктуры КБР, обеспечивающих функционирование систем жизнеобеспечения населения в КБР, и ликвидации их последствий». Предусматривается отпустить материально-технических ресурсов местным администрациям городских округов и муниципальных районов, хозяйствующим субъектам на возвратной основе.

Поддержан проект постановления Правительства КБР «О выплате денежной компенсации гражданам за добровольно сданное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства». На эти цели рекомендуется выделить Министерству труда, занятости и социальной защиты КБР 48 тысяч рублей, которые будут выплачены 16 апреля 2016 года.

Трансформированы коснущиеся Закона КБР «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2016 и на плановый период 2017 и 2018 годов». Регламентируется порядок использования нормированного страхового запаса на мероприятия по повышению квалификации работников, приобретение и ремонт медицинского оборудования.

Образован организационный комитет по подготовке и проведению в Кабардино-Балкарии II Всероссийской акции «Международный день соседей» 27 мая, принято распоряжение Правительства КБР о проведении 4 июня общереспубликанского субботника в поддержку детства. За счёт поступивших в фонд суббюджетных средств будет выплачена единовременная материальная помощь малоимущим семьям в размере 2 тыс. рублей на каждого ребёнка для подготовки к учебному году.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +24... +28  
Ночью: +13... +16  
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 13 мая 2016 г.	
покупка/ПРОДАЖА	
USD/RUB	63.80 / 66.40
EUR/RUB	73.00 / 75.60

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

ШЁЛ ПЕРВЫЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ...

Выдержки из газеты «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА» от 13 мая 1960 года

«...Коллектив Нальчикской кондитерской фабрики с огромным воодушевлением и радостью встретил историческое решение...»

«...В Доме культуры сельхозартели «Трудовой горель», Баксанского района, состоялся митинг...»

«...Вечером в квартире старшего бурового мастера Тырнызауской геологоразведочной партии В.В. Поплатова...»

СОТРУДНИЧЕСТВО

Рабочий визит представителей финской компании Lahti Precision Oy в Кабардино-Балкарию

Представители финской компании Lahti Precision Oy во главе с вице-президентом Ярно Сопаненом побывали в Кабардино-Балкарии.

На встрече с первым заместителем Председателя Правительства КБР Музаем Дадовым присутствовали министр промышленности и торговли КБР Залим Гербуашиев...

Пресс-служба Минпромторга КБР

КАРНЫШ Александр Григорьевич

Кабардино-Балкарская Республика поехала большую утрату 12 мая на 79-м году ушел из жизни видный государственный деятель республики Карныш Александр Григорьевич.

Александр Григорьевич Карныш родился 30 июня 1937 года в с. Русское Моздокского района СОАССР.

После окончания в 1959 году службы в Советской Армии работал мастером, секретарём комсомольской организации строительного управления №3 треста «Каббалпромстрой»...

Светлая память об Александре Григорьевиче останется в сердцах всех, кто работал с ним и знал его.

СОЦИУМ

Ветеранов поздравили с Днём Победы

В Зольском районе поздравили с Днём Победы ветеранов Великой Отечественной войны и вдов погибших участников войны.

Сегодня в районе проживают два ветерана войны – Хасанов Карихович Цитилов (с.п. Александр Александрович Митяш (с.п. Светловодский), а также две вдовы погибших участников войны – Гюгуна Элгаруковна Кашаева (г.п. Залужковское) и Леля Ахматовна Кожукова (с.п. Хабаз).

В дополнение к республиканской единовременной денежной выплате каждому представителю старшего поколения в честь 71-й годовщины Великой Победы выделено по 20 тыс. рублей по решению главы районной администрации Руслана Ятова.

Марина МУРАТОВА

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ 2016 ГОДА

Государственный комитет КБР по печати и массовым коммуникациям сообщает о поступлении целевых мест для подготовки специалистов в профильной сфере в следующие высшие учебные заведения Российской Федерации.

(27 баллов), физика (36 баллов), русский язык (38 баллов), дополнительный конкурс в вузе.

РОССЕЛЬХОЗБАНК снизил процентные ставки по кредитам на развитие личного подсобного хозяйства

В целях поддержки развития малых форм хозяйствования в сельской местности Россельхозбанк устанавливает специальные процентные ставки по кредитам для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство (ЛПХ).

Подробнее информацию об уровне процентных ставок и региональных филиалах, участвующих в проекте банка по применению льготных условий, можно получить в территориальных подразделениях АО «Россельхозбанк».

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ФИЛИАЛ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК»

сообщает о проведении мероприятий по uptake (требования) по обязательству заемщиков – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

НАРКОДИСПАНСЕР: В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

По словам главного врача Олега Пашкевича, ежедневно в диспансере лечению обеспечиваются до 200 человек, профессиональный повар готовит качественную и вкусную пищу.

В Наркологическом диспансере Минздрава КБР открыт новый пищеблок, закуплены жарочный шкаф, плита, вытяжка, стеллажи и другая кухонная техника.

В 2015 году приобретено медицинское оборудование для реабилитации на сумму более 1,6 млн. рублей, в том числе комплект оборудования для лечебно-трудовой мастерской.

Кабардино-Балкария присоединилась к действующей Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», которая приурочена к 15 мая – Всемирному дню памяти погибших от ВИЧ.

Акция организована Фондом социальных-культурных инициатив и проводится с целью привлечения внимания общественности к проблеме распространения вируса иммунодефицита.



сформирована единая информационная база лиц, злоупотребляющих наркотическими и психоактивными веществами.

В НАЛЬЧИКЕ ПРОЙДЁТ АКЦИЯ «СТОП ВИЧ/СПИД!»

Все данные медики говорят о том, что надо укрепить семью, быть верным», – говорится на сайте фонда.

Акция также призвана разъяснить людям, насколько важно проходить обследование на выявление вируса. В эти дни в Центре СПИД каждый желающий сможет пройти тестирование и узнать свой ВИЧ-статус.



с 11 по 20 мая в Центре СПИД. Адрес: г.п. Хабаз, (8662) 42-68-38

ЛЮДИ ИСКУССТВА

ПЕСНЯ ПО ДУШЕ

Сегодня в гостях у «Кабардино-Балкарской правды» солист и актер Радик Карданов. Он работает сразу в трех театрах – Музыкальном, русской драмы и Театре эстрады Мурадлина Думанова.

В детстве не занимался в театральных студиях и вокальных кружках, но был очень артистичным ребенком. В школе вместе с друзьями разыгрывал всевозможные сценки, но даже представить не мог, что театр станет его профессией.

У Радика были совершенно другие планы, но в один прекрасный день, подвываясь уговорам одноклассника, решил за компанию поступать на актерское отделение СКТГИИ.

Драматических актеров в том году не набирали. Узнав, что у молодых людей есть голос и слух, им предложили записаться в вокальную группу. В институте Карданов преподавали Роза Зашуева, Ирина Шериева, Канчиби Овчаров. Окончив в 2001 году СКТГИИ, Радик пришел в Музыкальный театр.

Шут – символ мудрости и смелости. Он не только говорит правду в лицо, но и способен оценить ситуацию беспристрастно. Шут прекрасно понимает, что происходит, и чувствует малейшие нюансы.

В музыкальном театре наш герой сыграл немало ярких, запоминающихся ролей. Это Сильвио в «Пляшке», Оттокар в «Цыганском бароне», Санчо Пансо в «Дон Кихоте», Генка Бескровный в «Севастопольском вальсе», царь в «Олеся» по Федоту Стрельцу.

У Карданова нет любимых и нелюбимых ролей. Все они, как дети. После ежедневных репетиций любой персонаж становится близким и родным.

Несколько лет назад Радик пришел в театр русской драмы. Его пригласил Султан Теуваев. Дебют совпал с гастролями в Хакасию. Труппа представляла спектакль «Невеста из Имвергиты», в котором Карданову достался роль Керела – человека веселого, добродушного, любящего выпить.

Артисты из Кабардино-Балкарии пробывали в Хакасии около двух недель. Выступали

не только в Абакане, но и в других городах. «Мы поселились местные театры», – вспоминает Карданов. Такой обмен опытом всегда полезен и расширяет профессиональный кругозор.

После возвращения в Нальчик его ввели в спектакль «Король Лир». Роль шута стала для актера знакомой. По словам Карданова, постановка Теуваева отличается от привычных трактовок этой пьесы.

Шут – символ мудрости и смелости. Он не только говорит правду в лицо, но и способен оценить ситуацию беспристрастно. Шут прекрасно понимает, что происходит, и чувствует малейшие нюансы.

«Пятьдесят назад мы уже работали вместе с Мурадлин. Он ставил комедии, в которой я принимал участие. Недавно Думанов пригласил меня в новый проект. В марте мы представили несколько песен в Фонде культуры, но на самом деле это только начало», – говорит Радик Карданов.

Он исполняет академические партии и участвует в эстрадных концертах. Жанр для артиста не принципиален, главное, чтобы песня была

Я отдаю предпочтение театру и вареникам с творогом, – улыбается солист Музыкального театра.

Борис БОРИСОВ, Фото Артура Елканова

ПРОФОРМИТАЦИЯ

КАДЕТЫ ЧРЕНИРОВАЛИСЬ СО СПЕЦНОТРАДОМ МЧС

Юность – замечательная пора в жизни человека, но вместе с тем это еще и переходный этап, на котором надо готовиться к взрослой жизни. Одна из его важнейших задач – выбор профессии. В кадетской школе-интернате №3 Минобрнауки КБР в рамках профориентационного цикла мероприятий прошла встреча кадетов с начальником пожарно-спасательной части №22 отряда федеральной пожарной службы по Кабардино-Балкарии Андреем Ляшко.

Андрей Иванович познакомил кадетов с основами профессионально важными особенностями для всех спасателей. Говоря о том, что работа сотрудника МЧС субсидирует, требующая большой физической силы, он на примерах показал ребята, что спасатель – еще и одна из самых интересных профессий. Мало для спасателя физическая крепость, специальная подготовка, решительности и смелости, он должен еще и любить людей. Спасатель это призвание, равнодушный человек не сможет рисковать собственной жизнью ради других. Стимулом для этих людей являются спасенные человеческие жизни.

Рассказывая Ляшко вызвал много вопросов. Ребят интересовало буквально всё – где можно получить профессию спасателя, какими

качествами характера нужно обладать, как вести себя в экстремальных ситуациях и многое другое. Кадетам продемонстрировали снаряжение – каски, карбины, захваты. Узнав ребят то, что экипировка спасателя весит 20 кг, но в ней необходимо быстро передвигаться в горящем здании, ребята поднимались на верхние этажи и разбрасывали завалы. Именно по этой причине, акцентировал гость, для желающих поступить на службу в МЧС проводится жесткий медицинский отбор.

Кадеты получили массу впечатлений и с большим удовольствием приняли участие в тренировке спецотряда МЧС. Директор кадетской школы подполковник Борис Биттиров считает: «В условиях кадетской школы одной из основных задач является формирование у кадетов готовности к

обучению в высших военных учебных заведениях. Следовательно, важным компонентом системы военно-профессиональной ориентации является профессиональное информирование. Каждая встреча с людьми разных профессий оставляет у наших ребят самые яркие впечатления, которые в будущем помогут им в выборе жизненного пути. Вопросы, адресованные гостям, показали неподдельный интерес кадетов к профессии спасателя. Несмотря на то, что старшеклассники уже имеют выраженные интересы и устойчивый профессиональный план на период службы Отечеству, мы и в дальнейшем планируем ряд встреч, которые, я уверен, сыграют определяющую роль в жизни наших кадетов».

Татьяна ШЕРБАКОВА, г. Прохладный

Объявлен конкурс среди средств массовой информации КБР

Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР объявляет конкурс среди республиканских средств массовой информации «На исторической родине: Кабардино-Балкария – республика дружбы и согласия».

К участию в конкурсе приглашаются журналисты и редакция (авторы и авторские коллективы) средств массовой информации КБР, освещающие тему социальной адаптации историческую родину, вернувшихся на историческую родину.

На конкурс могут быть представлены как отдельные печатные, теле- и радиоматериалы, так и рубрики, циклы (серии) материалов об общественной тематике, опубликованные или вышедшие в эфир в 2015 году и в квартале этого года.

Объявлен конкурс среди средств массовой информации КБР

Конкурсные работы принимаются до 25 мая с 9 до 18 часов по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57, Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

Подобная информация и положение о проведении конкурса размещены на сайте Пресс-службы КБР (www.pravitslovo.kbr.ru) в разделе «Министерства и ведомства» на странице «Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей Кабардино-Балкарской Республики (http://pravitslovo.kbr.ru/ovivugivodn)».

Телефон для справок 8(8662) 77-83-35. Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

БИБЛИОТЕКА

ИГОРЬ ТЕРЕХОВ О ЛИТЕРАТУРЕ, ВРЕМЕНИ, ЖИЗНИ

В прохладненской библиотеке им. В.В. Маяковского (директор Тамара Озрокова) прошла встреча с писателем, журналистом, кинорежиссером Игорем Тереховым.

У финалиста литературной премии «Русский Декамерон», победителя седьмого междунационального литературного фестиваля «Славянские традиции» в номинации «Малая проза» свои почтения в Прохладном, которым нравятся стили и манера автора, его работа в мелких жанровых формах. Творчество Игоря Терехова, как было сказано на встрече, – это маленькая вселенная, где переплетены литература и философия, литература и психология, литература и история. Для писателя эти размышления – способ

поиска жизненной правды, своего места в борьбе зла с добром, а для читателя – возможность взглянуть на мир, выходя за привычные представления о времени и месте бытия в нём. К тому же проза И. Терехова позволяет читателю расширить границы мышления, горизонты познания.

Писатель ответил на вопросы, касающиеся его отношения к публицистике и журналистике как профессии. Спрашивали о новых именах в литературе, его отношении к ним, откуда писатель черпает темы, идеи, часто ли его посещает

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЬЯНЫЙ НАРУШИТЕЛЬ СОВЕРШИЛ СМЕРТЕЛЬНУЮ АВАРИЮ

30 апреля в 10 часов 10 минут 21-летний водитель «КамАЗ-5511» на ул. Жамборова в Нарткале не предоставил преимуществ в движении на перекрестке. В результате столкновения водитель-девушка ВАЗа доставлена в больницу.

Первого мая в 15 часов 10 минут 37-летний водитель ВАЗ-21103 на ул. Малыхаева в Нальчике не выдержал безопасную дистанцию до автомобиля «Рено Логан». После столкновения «Рено» врезался в «Лэнд Ровер».

В 14 часов 35 минут 35-летний водитель ГАЗ-321232 на пересечении ул. Ленина в Нальчике не пропустил женщину, переходившую дорогу по зебре, но на запрещающий сигнал светофора. Пострадавшей назначено амбулаторное лечение.

В 16 часов 40 минут 19-летний водитель ВАЗ-21061 на ул. Октябрьской в Куржине не справился с управлением и врезался в железную опору ворот дома. Пассажиры госпитализированы.

В 22 часа 40 минут 32-летний водитель ВАЗ-219010 на автодороге Терек – Дёйское – Республиканская база отдыха близ мужжины. Пешеход от поезда на трамвайном пути на месте происшествия.

Второго мая в 19 часов 50 минут 26-летний водитель ВАЗ-21074 на ул. Зиньковского в Исламе, разворачиваясь, столкнулся с ГАЗ-3302. Водитель ГАЗа госпитализирован.

В 22 часа 40 минут 32-летний водитель (лицензия права управления) ВАЗ-217030 на ул. Ленина в Шалушке не выдержал необходимую дистанцию до двух транспортных средств ВАЗ-21440. В результате столкновения пассажире второй «легковушки» назначено амбулаторное лечение. Как сообщили в Госавтоинспекции, в отношении водителя первого ВАЗа собран первичный материал, усмотрено административное правонарушение, предусмотренного ч.1 ст. 264 УК РФ.

Четвертого мая в 12 часов 44 минуты 40-летний водитель автомашины ВАЗ-21093 в Чегемском районе не уступил дорогу автомашине «Сити» при развороте. ВАЗ обогрел на встречном попусе, где он врезался в «КамАЗ-65115». Водитель «легковушки» от полученных травм скончался в больнице.

В 18 часов 50 минут 36-летний водитель ВАЗ-21099 на автодороге Нальчик – Нарткала не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с патрульной машиной ВАЗ-

217030. Оба водителя скончались на месте аварии, второй инспектор ДПС умер по пути в Нарткале не предоставил преимуществ в движении. По факту дорожно-транспортного происшествия милиционер внутренних дел по КБР генерал-майором полиции Игорь Романович на ул. Галицкого на запрещающий сигнал светофора, столкнулся с ВАЗ-3102 на перекрестке улиц Голубякова – Гастелло в Нальчике. Столкнувшись с автомашиной «Лexus», а ставшим очевидцем дорожной аварии, находившимся не при исполнении служебных обязанностей, а ставшим очевидцем дорожной аварии.

В 20 часов 24 минуты 19-летний водитель автомашины «Toyota Highlander» на ул. Мадрада в Нальчике не справился с управлением и врезался в бордюр. Водителем назначено амбулаторное лечение.

В 21 час 55 минут 47-летний водитель ВАЗ-21150 на перекрестке улиц Баксанова – Кокова в Дыгульбеге не уступил дорогу ВАЗ-1190. Двое пассажиров первого ВАЗа доставлены в больницу.

Пятого мая в 22 часа 30 минут 39-летний водитель «Сити» на автодороге в районе не уступил дорогу ГАЗ-211340. В результате столкновения оба водителя госпитализированы.

Шестого мая в 21 час 35 минут 46-летний водитель автомашины «Форд Транзит» на 484-м километре федеральной дороги «Кавказ» сбив мужчину, переходившего дорогу в неположенном месте. Пешеход от полученных травм скончался на месте происшествия.

Седьмого мая в 13 часов 50 минут девушка за рулём автомашины «Toyota RAV-4» на 99-м километре автодороги Прохладный – Баксан – Эльбрус при повороте не уступил дорогу ГАЗ-2217. В результате столкновения пассажирка была доставлена в больницу, но отказалась от госпитализации.

Восьмого мая в 8 часов 30 минут 57-летний водитель ВАЗ-217030 на автодороге Прохладный – Баксан – Эльбрус при развороте не предоставил преимуществ пассажира была доставлена в больницу, но отказалась от госпитализации.

ПАМЯТЬ

НАВСЕГДА В НАШЕМ СЕРДЦЕ

Семнадцать лет назад перманентно бороться с сердцем своего верного друга и надежного товарища Каральби Исхаковича Дикинова. Даже по прошествии стольких лет не притупилось горькое утраченного любимого и уважаемого всеми нами, его друзьями, человека. И сейчас порой кажется, откроется дверь, и выйдет он к нам, всё такой же молодой, веселый, с широкой улыбкой, тепло поздоровавшись, поинтересуется делами и предложит, а ставшим очевидцем дорожной аварии, находившимся не при исполнении служебных обязанностей, а ставшим очевидцем дорожной аварии.

Сказать, что Каральби был душой компании, значит, ничего не сказать. Он среди нас был постоянным, веселым, искрился идеями и предложениями. Ни один из наших, как мы называли – «малышечкинов», не проходил без него, где бы он ни был, чем бы ни занимался. Без него было скучно, он умел создать праздники, растормошил нас, а ставшим очевидцем дорожной аварии, находившимся не при исполнении служебных обязанностей, а ставшим очевидцем дорожной аварии.

Каральби был первым, кто приходил на помощь, поднимаясь с кроватки после А вот мы, когда обнаружился его страшная болезнь, увы, ничем не смогли ему помочь.

С болью в сердце, чувством нехватки бестия были рядом с ним, и по мере его угасания из каждого из нас вывели с ним уходящая часть нас самих.

Каральби Дикинова люди старшего поколения и в районе, и в городе хорошо знали и уважали. Но выросло целое поколение с того времени, как его не стало, которое, к сожалению, не знает о нём лично. Поэтому хотелось бы немного о нём рассказать.

Родился К.И. Дикинов 16 апреля 1946 года в селении Кызубурн (ныне с.п. Атакукино) Баксанского района. В 1965 году окончил среднюю школу и поступил на инженерно-технический факультет КБГУ. После успешного окончания университета 16 августа 1968 года был направлен на завод «Лимб», тогда флагман промышленности в районе, на разных должностях. Как опытного специалиста и хорошего организатора производства в 1985 году Каральби назначили начальником отстающего тогда «Кабалкрембестрой».

За короткий период он сумел мобилизовать коллектив и вывести строительное управление на передовые позиции. После распада Советского Союза К. Дикинов одним из первых создал своё предприятие – акционерное общество «Фронтон», где проработал генеральным директором до своих последних дней. Под его умелым руководством предприятие быстро развивалось и стало одним из самых передовых строительных предприятий района и республики.

В коллективе его уважали, потому что ему одинаково были дороги судьба и коллектива, и каждого человека.

Профессионализм и добросовестный труд Каральби Исхаковича, его общественная деятельность высоко оценились в районе и республике, он удостоен многих наград. Каральби Дикинов являлся полноправным представителем Кабардино-Балкарской Республики в Нижнем Новгороде и внёс большой вклад в развитие и укрепление дружбы и сотрудничества между нашей республикой и важным регионом Российской Федерации.

Каральби Исхакович жил не только работой, дружил, он очень трепетно относился к своей семье, вместе с супругой Аминат Хачимовна воспитал двоих замечательных сыновей, которые стремятся быть достойными своего отца.

Таких он был, наш друг и брат. Таким он живет в нашей памяти – благодарным, преданным, чутким, добрым и веселым. Его жизнь была короткой, но яркой, он многое в ней успел и достиг. Как сказал поэт, «жить торжественно и чувствовать спешить», словно знаешь, что отпущено так мало лет.

Мы всегда будем в наших сердцах, ты всегда с нами!

Близкие друзья

Уважаемые граждане!

Вы можете сообщить анонимно об информации о правонарушениях, совершенных и готовящихся к совершению экстремистскими и террористическими группами в электронной форме на сайте [centrskfo@kavkaz.com](http://centrskfo@kavkaz.com), по почтовому адресу [skfo@mail.ru](mailto:skfo@mail.ru), по телефону (360003, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Промышленная, 49, Центр по противодействию экстремизму (дислокация – г. Нальчик) Главного управления Министерства внутренних дел России по Северо-Кавказскому федеральному округу), позвонив по телефону (800-200-02-21).

316-я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Прим осуществляется официальными органами военной прокуратуры согласно графику ежедневно, без выходных и праздничных дней с 9 до 18 часов.

Дополнительная информация по телефону приёмной военной прокуратуры 77-05-73.

Патриотская служба

Патриотская служба

СПОРТ • БАСКЕТБОЛ



МИНИСТР ПОЗДРАВИЛ ЮНЫХ ИГРОКОВ

На арене астраханского спорткомплекса «Звездный» прошёл финал Всероссийского турнира «Локваскет – Школьная лига», в котором приняли участие 23 юношеские команды из краёв, областей и республик РФ, а также 19 сборных команд девушек. Представители КБР – баскетболисты нальчской гимназии №4 стали серебряными призёрами самого масштабного за последние годы проекта в этом виде спорта.

Приядно отметить, что лучшим центром игроком турнира признан наш Ростислав Семинский. Дополнением к специальному призу, вручённому нашему игроку, стала игровая майка центрального команды НБА «Кливленд Кавальерс» и сборной России Тимофея Мосгова. Нашу команду к соревнованиям подготовил заслуженный тренер России, заслуженный работник физической культуры и спорта Римма Кумыкова. Напомним, эти соревнования продолжались с 2015 года и прошли в пять этапов: внутришкольные, городские и районные, зональные, финалы краёв, областей, республик и суперфинал. Всего в турнире приняли участие 175 тысяч школьников России. В Министерстве спорта прошла пресс-конференция призёров турнира «Локваскет – Школьная лига». Министр спорта Асланбек Хушов поздравил ребят и их наставников Римму Кумыкову и Анатолия Тхакахова с блестящим выступлением команды в суперфинале. Встреча прошла в тёплой, дружеской атмосфере, юные баскетболисты рассказали журналистам о планах на будущее.

• ТХЭКВОНДО

ВЫИГРАЛИ «ЛИГУ КАВКАЗА»

В дагестанском Хасавюрте прошёл первый открытый турнир по тхэквондо (ВТО) «Лига Кавказа». В соревнованиях приняли участие 450 спортсменов Северного Кавказа. Тхэквондисты Кабардино-Балкарии завоевали 18 призовых мест: девять первых, пять вторых и четыре третьих, что позволило нашей сборной занять первое общекомандное место. Победителями в своих весовых категориях стали: Амиран Лиев, Кангенир Бицуев, Тамирлан Дзаболов, Идар Багов, Маирбек Шабанов, Аликан Мамиев, Анделим и Абдельгабар Унажков, Мурат Гергов. К соревнованиям спортсменов подготовили тренеры-преподаватели спортшколы по тхэквондо Амир Ахметов и Руслан Гутов.

• МИНИ-ФУТБОЛ

АВТОИНСПЕКТОРЫ КБР ПРОБИЛИ ПЕНАЛЬТИ ТОЧНЕЕ



В честь юбилейного для Госавтоинспекции года команды – представители ГИБДД КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ ПРОВЕЛИ МЕРКЕЖИОНАЛЬНЫЙ ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ.

Игра на поле одной из сельских школ Урванского района собрала действующих сотрудников автомобильной инспекции, десятки детей и взрослых болельщиков. Красочные поздравительные плакаты с 80-летним юбилеем органов ГАИ-ГИБДД, нарисованные детьми, украсили школьный стадион. Команда болельщиков – победители республиканских соревнований «Безопасное колесо» и старшей классики, состоящие в отряде юных инспекторов движения района, поддерживала гостей и хозяев поля. В равной борьбе команды сыграли вничью, забив по три гола. Итог матча определил серией пенальти – кубок за победу остался в команде автоинспекторов Кабардино-Балкарии. Руководитель УГИБДД МВД по КБР полковник полиции Юрий Бегидов и почётный гость мероприятия – начальник УМВД по КБР полковник полиции Владимир Атаров поблагодарили команды за игру, пожелали успехов в служении на благо жителей дружеских республик и поздравили представителей ведомств с юбилейным годом.

• ШАХМАТЫ

Праздничные турниры

В шахматно-шашечном клубе «Ладья» состоялись праздничные турниры по шахматам и шашкам, посвящённые Дню Победы. В соревнованиях приняли участие 60 спортсменов из районов и городов республики. Победителями и призёрами по шахматам стали нальчане Руслан Карчаев, Салим Нибежев, Аскер Тлю-

пов, Камилла Унаева, Сабина Кумыкова, Дана Халова, Мухамед Кертиев, Давид Елканов и Дамир Ресалуров. За шашечной доской отличились нальчане Барасби Долов, Амир Чиров, Астемир Халаков, Алимб Жубаев, Аделина Жилова, Залина Жилова, Дарина Лигидова, а также Мухтар Алиаев из Черекского района и Саид Масфедзов из Чергема.

• РЕГБИ

Уступили только хозяевам

В Махачкале в открытии юниорском первенстве ЮФО и СКФО по регби приняла участие команда нальчской спортшколы №4 (тренеры Алим Шаов, Азамат Бербеков). Нальчане заняли второе место, уступив в финальном матче хозяевам первенства.

В рамках товарищеских встреч также в Махачкалу отправились регбисты спортшколы 2002-2004 годов рождения (тренер Алимбек Тхагзитов). Нальчане 2003-2004 г. р. одержали победу над сверстниками из Махачкалы, а регбисты 2002-2003 г. р. проиграли в упорной борьбе. Эти встречи проходили в рамках подготовки одной из сборных ДЮСШ к стартующему в конце мая 38-му международному ежегодному фестивалю регби в Зеленограде Московской области.

• МАС-РЕСТЛИНГ

НЕСЛАБЫЙ ПОЛ БОРОЛСЯ ЗА ПОБЕДУ

Первый турнир по мас-рестлингу среди женщин, посвященный 71-й годовщине Великой Победы, состоялся в спортивном клубе «Пантера» при поддержке управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации городского округа Нальчик и Федерации мас-рестлинга КБР.

Мас-рестлинг – вид спорта, относительно новый для Северного Кавказа. Зародился в Якутии, а в 2003 году был введён во Всероссийский реестр видов спорта. По правилам мас-рестлинга спортсмену необходимо вырвать палку из рук соперника, при этом ноги соперника упираются в доску. Главное в схватке – суметь сохранить равновесие и заставить противника его потерять.

В турнире приняли участие 15 представительниц прекрасного пола. Они соревновались в двух категориях – до 60 кг и свыше 60 кг. Несмотря на относительно небольшую многократность спортсменов, турнир оказался зрелищным и интересным, каждая участница вложила в соревнования немало сил.

Судила турнир Кристина Коческова, бронзовый призёр Кубка мира по мас-рестлингу 2015 года и серебряный призёр чемпионата России по мас-рестлингу 2016 года.

Перед началом турнира девушки, конечно же, очень волновались, но это не помешало им показать свою спортивную подготовку. Болельщики на протяжении каждой схватки, подбадривая спортсменку громкими аплодисментами. Глядя на участниц, из всех сил борющихся за победу, понимаешь, что устойчивое выражение «слабый пол» на самом деле мало подходит для описания прекрасной половины человечества.

По итогам турнира третье место в весовой категории до 60 кг разделили



Рязит Чабдарова и Карина Шомажоева. На второй ступени пьедестала оказалась Анжела Пшихачева. Первой, вырвав победу из рук соперниц в прямом и переносном смысле, стала Асана Гетажеева.

В весовой категории свыше 60 кг «бронза» тоже досталась двоим – Динаре Махматовой и Луизе Кайбатовой. «Серебро» присудили Оксане Жашуевой. «Золото» завоевала Альбина Бербекова.

Награды прекрасным победительницам вручили президент Федерации мас-рестлинга КБР Бетал Гужиев, главный специалист управления по

физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации городского округа Нальчик Валентина Григорьева, директор женского спортклуба «Пантера» Фатима Татарова и старший тренер женской сборной КБР по мас-рестлингу Наталья Токарева.

Спортсменкам вручили грамоты от администрации, подарки и денежные призы от клуба «Пантера».

Оглядываясь назад, можно смело сказать, что первый женский турнир по мас-рестлингу прошёл успешно. Остаётся надеяться, что интерес к этому виду спорта в нашей республике будет продолжаться расти.

• РУКОПАШНЫЙ БОЙ

ПЕРВОЕ МЕСТО У «ЭЛЬБРУСА»

В спорткомплексе «Универсальный» прошёл открытый республиканский чемпионат по рукопашному бою, посвящённый памяти сотрудников специальных подразделений, погибших при выполнении служебного долга.

В соревнованиях, организованных региональным отделением спортивного общества «Динамо», приняли участие 150 спортсменов – 22 команда, представляющие правоохра-

нительные органы Кабардино-Балкарской Республики, Северо-Кавказского института Краснодарского университета МВД России, ГУ МВД России по СКФО, ОМОН МВД по КЧР, приданные силы МВД России.

Первое общекомандное место заняли спортсмены СОБР «Эльбрус» МВД по Кабардино-Балкарской Республике. В активе СОБРа шесть первых и одно второе место.



Фото Камала Толгурова и Артура Елканова

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ, Ирэн ШКЕЖЕВА и Марина МАЗУРЕНКО.

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем с 75-летием главного специалиста по связям с общественными организациями местной администрации Эльбурского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики, кандидата технических наук, члена Общественной палаты КБР Махмута Узериновича ЭНЕБЕВА! Уважаемые Махмут Узеринович! Примите самые искренние и сердечные поздравления с 75-летним юбилеем! Вся ваша многогранная деятельность – это гарантия честной, неуклонной работы ради того, чтобы диалог власти и общества был конструктивным, чтобы проблемы в социальной сфере и экономике решались в пользу граждан, чтобы взаимное уважение, мир и спокойствие стали основой динамичного развития Эльбурского муниципального района и республики. Вы всегда были и остаётесь порядочным и интеллигентным человеком, который своей энергией заражает людей и как никто умеет объединить их и поднять на общее дело. Личное обаяние, профессионализм, отзывчивость, доброжелательность и активная гражданская позиция снискали вам высокую авторитет и широкую известность среди жителей района и республики. Мы благодарны и признательны вам за трудолюбие, самоотдачу и высокое служение избранному делу. Уверены, что присущие вам энергия, накопленные знания, богатый опыт, умение трудиться с полной отдачей сил и впредь будут служить на благо Кабардино-Балкарии и России. От всей души желаем вам успехов, здоровья, благополучия, всего самого доброго. Пусть вашим планам и начинаниям всегда сопутствует удача! С уважением члены Общественной палаты КБР

Государственный Музыкальный театр приглашает на спектакль Л. Филдатов «Про Федота-стрельца, удалого молодца», который состоится 18 мая в 19 часов. Справки по тел. 77-42-08

РЕМОН Цена умеренно. 8-960-422-06-57

ПРИГЛАШАЕМ НА РЫБАЛКУ РСО-Алания, с. Лескен. Тел: 8-918-829-07-15, 8-963-677-78-52

В честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по поручению руководства республики чествовали ветеранов. Группу ветеранов возглавил председатель республиканского Совета ветеранов войны, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мухамед Шихахов. В честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по поручению руководства республики чествовали ветеранов. Группу ветеранов возглавил председатель республиканского Совета ветеранов войны, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мухамед Шихахов. В честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по поручению руководства республики чествовали ветеранов. Группу ветеранов возглавил председатель республиканского Совета ветеранов войны, труда (пенсионеров), Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мухамед Шихахов.

Утерянный аттестат В №522622 на имя Бекмуллы Перы Аирова, выданный МКОУ «ОШ №20» г.о. Нальчик, считать недействительным.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают глубокое соболезнование депутату Парламента Кабардино-Балкарской Республики, председателю Кабардино-Балкарского рескома профсоюза работников образования и науки КАРЫНШУ Сергею Александровичу по поводу смерти отца КАРЫНША Александра Григорьевича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкенов, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-66; зам. гл. редактора – 42-66-32; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru